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Наше время – время деловых, активных и предприимчивых людей. В стране созданы условия для развития творческой инициативы, открыт широкий простор для выражения различных мнений, убеждений, оценок. Все это требует развития коммуникативных возможностей современного человека.
Важнейшим средством коммуникации является слово. «Словом можно убить – и оживить, ранить – и излечить, посеять смятение и безнадежность – и одухотворить», - писал талантливый педагог В.А. Сухомлинский.
Формирование успешной личности, способной интегрироваться в общество, соответствовать его потребностям  сегодня как никогда зависит от коммуникативных возможностей подрастающих граждан. Данный интегрированный курс поможет учащимся адаптироваться в современном мире, проверить свои профориентационные устремления, утвердиться в сделанном выборе, овладеть способами делового взаимодействия через овладение  навыками  эффективного общения позволяет  чувствовать себя уверенно, помогает предотвращать конфликты,  достигать взаимопонимания с родными и друзьями, со знакомыми и незнакомыми людьми, впоследствии – с подчинёнными и с начальством. Получение этих навыков уже  позволит осознанно подойти к вопросу о выборе направления дальнейшего обучения, будет особенно полезно тем, кто предполагает получить образование гуманитарного профиля, приобрести впоследствии специальность, нацеленную на работу с людьми.
В курсе представлены все разделы современной риторики: «Культура и этика общения», «Основы ораторского искусства», «Звучащая речь и ее особенности», «Основы полемического мастерства», а также включено занятие «Умение быть остроумным».
В каждой части излагается теоретический материал, даются практические советы и рекомендации, тексты для анализа, задания для самостоятельной работы, тренинги и ролевые и деловые игры.
Изучив курс, обучающиеся смогут убедительно отстаивать свое мнение, выступать с подготовленными докладами, импровизировать на любую более или менее известную им тему, активно включаться в деловую беседу, а также усовершенствуют свою речь, расширят кругозор и  приобретут уверенность в себе.


