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История отечественной журналистики.
История становления отечественной журналистики. Её  отличительные черты. Виды  общения: устное и письменное, диалогическое, монологическое, непосредственное и опосредованное, контактное, дистанционное. Этикет журналиста. Роль СМИ в современном обществе. История  этикета журналистики.Формулы речевого этикета
Устное  общение. Деловая беседа по телефону. Традиционные и инновационные формы журналистского общения: беседы, дискуссии, полемика, спор, пресс-конференция, презентация. обращение к интервьюируемому лицу, запрос и уточнение информации.
Журналистика как деловой институт.
Особенности стиля: функции, сфера употребления. Основные черты: логичность, точность, краткость, нейтральный тон и неличный характер изложения. История делового стиль.  Лексика журналистов: наименование лиц, названий учреждений, документов, устойчивые словосочетания, специальные термины, сложносокращенные слова, аббревиатуры, номенклатурная лексика. Нарушение лексических норм.
Фразеология речи. Правила использования фразеологизмов. Устойчивые речевые клише, нарушение фразеологических норм.
Морфологические средства языка: отглагольные  существительные, краткие прилагательные, неопределенная форма глагола и т.д. Нарушение морфологических норм.
Синтаксические средства языка. Простые предложения. Предложения, осложненные причастными и деепричастными оборотами, вводными словами и вставными конструкциями. Безличные предложения. Структура простого и сложного предложения. Нарушение синтаксических норм.
Особенности журналистики как социального института.
Особенности профессии журналиста. Ожидания и реальность. Задачи, виды, характер деятельности журналиста. Овладение азами мастерства журналиста. Классифицирование и обобщение информации. Структура и языковое оформление текста.
